

# 成长路上的收获

生活中,你是否有属于自己的收获?都说播下一种心态,收获一种思想;播下一种思想,收获一种行动;播下一种行动,收获一种习惯;播下一种习惯,收获一种命运。

在成长的道路上,生命的鲜花铺满两旁,我们会经历泪水的洗礼,会见证欢笑的时刻,会欣赏朝阳的升起,会凝视花蕊的绽放。在成长的道路上,我们采摘成功的花朵,体会收获的愉悦。同样,失败的苦痛,也是生活赠予我们的珍贵的礼物。比赛中的失利,让我们能有勇往直前的决心;学习中的失败,让我们变得更会思考;人际交往的失败,让我们学会换位思考……成长路上,我们收获成熟,收获坦然,用心去欣赏这些生命的插曲,去真心感激命运之神特殊的赠予。

无锡市前洲中心小学的小记者们,以“收获”为主题,记录了成长旅途中的点点滴滴,让我们走进他们的文字,去收获那份喜悦,那份感动……

(顾熙萍)

## 当·记者真好

前洲中心小学三2班  
锡报小记者 王华宸颖

一转眼,我当无锡报业小记者已经两年了。一路学来,一路收获,我觉得当小记者真好!

自从我当了小记者,每天都会注意身边的事,去发现有趣的新闻,这个好习惯让我学会做一个生活中的有心人。

自从我当了小记者,我的胆子变大了,经历各种场面,一点儿也不怯场。记得有一次,我上台拉小提琴,当时台下有很多人,我没有紧张,拉得非常投入,台下响起了热烈的掌声。

自从我当了小记者,我的写话水平也比以前提高了,学到了许多课本上没有的知识,老师时常表扬我写话的用词很丰富,句子也越来越通顺了。

自从我当了小记者,我变得更加自信了。以后我会继续努力,争取做一个优秀的小记者。

(指导老师:余春花)

## 我爱读书

前洲中心小学三7班  
锡报小记者 季子钰

我爱读书,读书不仅让我快乐,还使我成长。

从书中不断地获取知识便是我读书的最大乐趣,就像农民伯伯在金秋时节获得了粮食蔬果的大丰收,满心欢喜。

最近我正在读一本叫《小故事大道理》的书,它是从全球浩瀚的故事海洋中,精选了三百多个小故事出来。故事虽小,却包含了无穷的人生智慧,为我们打开了一扇通往大千世界的窗子……从里面的故事中我明白了很多道理。

比如《放走不该钓的鱼》告诉我做人要诚实;《不会减少的钱》告诉我们心怀爱心帮助别人;《会输给很多人》告诉我们认识到自己的短处才能正确运用自己的长处……

(指导老师:任老师)

## 意外的收获

前洲中心小学四8班  
锡报小记者 赵健浩

周末,我和爸爸妈妈一起去爬山。山脚下,绿草如茵,一棵棵大树像一把把绿色的伞,叽叽喳喳的鸟叫声,像在演奏一首美妙的乐曲。

我一边爬山一边看风景,非常惬意。正当我快要爬到山顶时,我看到了不可思议的一幕。只见石头上裂开了一道缝,裂缝中长着一株不知名的小树。褐色的树干虽然不是很强壮,但仍然顽强地向上生长。一片片树叶碧绿的,傲然挺立在枝头上。石头缝里居然可以长出一棵小树,我疑惑不解,跑去问爸爸,爸爸说:“这棵小树之所以可以长在石头上,是因为小树有着顽强的生命力,把根深深地扎进了岩石中。”

妈妈摸摸我的头,意味深长地说:“是啊,这棵小树不长在沃土中,却可以在岩石中茁壮成长。有句古诗‘咬定青山不放松,立根原在破岩中’,赞颂的是坚韧不拔的精神。希望你能像小树一样,不轻言放弃,做个有韧劲的人。”

这个启示深深烙在我心中,每当我面对困难产生要放弃的念头时,就会想起妈妈的话,并警示自己要像岩石中茁壮生长的小树一样,顽强地挺立于天地之间,长成一棵参天大树……

(指导老师:蒯萌萌)

## 我是·记者

前洲中心小学四1班  
锡报小记者 郁欣妍

三年前,我怀着希望和好奇,成为了无锡报业的一名小记者。在这三年多的时光里,我和小记者们在这个大家庭里相伴相随,茁壮成长,收获多多!

刚刚加入时,我什么都不懂,慢慢地我积极参加了无锡报业举办的各种小记者活动,我还积极投稿,在加入的第一年,我的绘画作品《我爱劳动》被录用登在了报纸上,这让我感觉特别开心。在老师给我颁发用稿证书的时候,我决定要一直坚持投稿,让自己变得更好!

通过我参加的小记者活动,我懂得了很多,比如在“小战狼”夏令营中,让我懂得了团队合作的重要性及严格的纪律要求;在少年新闻朗诵夏令营中,我掌握了较好的朗诵技巧;在安全救护讲解体验中,我学到了安全救护的方式方法;在寻访非遗脚踏糕技艺的活动里,我了解了历史和人文;在参观蚕桑展览馆时,我学习到了更多的生物知识!

这些活动都让我明白了学海无涯的道理,我骄傲我是一名小记者!

(指导老师:王馨雯)

## 收获

前洲中心小学五11班  
锡报小记者 樊路舜

田间地头,到处是忙碌的身影,农民伯伯把谷穗装进了袋子,果园里的柿子像一盏盏红灯笼,好似在邀请我们去品尝它的甘甜,这是农民伯伯在秋天里的收获。

校园里,阵阵朗读声在清晨此起彼伏,像一首首我们熟悉的歌谣,令人情不自禁就跟着唱。老师拿着粉笔在黑板上唰唰地写着这一课的重点,方便我们理解,让我们能记得更深刻。在这里我们收获了老师传授的知识。

家里,妈妈像只勤劳的蜜蜂在厨房里忙碌着,不一会就为我们做出了可口的饭菜。老爸坐在我旁边陪我写作业。在家里我收获了父母对我的爱。

(指导老师:唐娟娣)

## 黄山行

前洲中心小学五6班  
锡报小记者 唐子晗

我曾在书中读到过黄山的“奇松怪石”,一直想去亲眼看看黄山的美景。暑假,爸爸帮我达成了这个心愿。

开始登山了,一路上空气新鲜,茂密的树叶遮住了夏日的暑气,微风吹来,真舒服呀!在乘索道上山的时候,便将黄山的美景尽收眼底,只见那一棵棵笔直的松树矗立在陡峭的山石间,像一幅美丽的画卷,我想这应该是黄山独有的景色吧!下了索道,第一个景点便是赫赫有名的迎客松,远远望去犹如好客的主人伸手迎接八方来客。来到它的身边仔细观察会发现它的枝叶是针尖状的,茂盛得如同一把撑开的大伞。人们争相与它合影留念。

百步云梯是由一百多级台阶组成且非常陡峭,在百步云梯的顶端有一条蛇和一只乌龟似的一块看守着这个云梯,所以人们给它取了个好听的名字“龟蛇守云梯”。登上百步云梯视野格外辽阔,这时的黄山清奇俊秀、连绵不绝。

晚上我们住在了山顶的酒店里,第二天凌晨4点我们就起床了,眼皮像被口香糖粘住了,来到酒店外的空地,在那里我们看到了美丽的日出,当太阳从云层里蹦出来的那一刻,我们欢呼起来,整个黄山都镶上了一道美丽的金边。

有人说“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”,大自然的鬼斧神工将黄山雕琢得如此多娇。黄山之行,让我领略到了祖国的壮美山河,我带着满满的收获回家了。

(指导老师:余弘琳)

## 蚂蚁给我的启示

前洲中心小学五2班  
锡报小记者 奚芊语

我最喜欢的小动物不是忠实的小狗,不是可爱的猫咪,也不是雪白像云一样的绵羊……而是不起眼的小蚂蚁。你们一定好奇为什么吧!

小小的身躯,两根弯弯的触角,六条短短的小腿,这就组成了一只小蚂蚁。蚂蚁其实挺可爱的,就像缩小的天线宝宝。你可能知道蚂蚁是大力士,它们能举起自身重几百倍的东西。但你知道吗?蚂蚁还是森林中有名的“清洁工”呢!在森林里,有些动物进食总会留下一些部位不吃,在这个时候,蚂蚁就出场了,它们成群结队地来到那儿,一起把腐肉搬回蚂蚁洞当作粮食。别看一只蚂蚁的胃口小,但蚂蚁有成千上万只。

让我喜欢它们的原因还不止这些,还有它们严于律己的品质。有一次,我发现了一只找到食物的蚂蚁,那只蚂蚁在那个食物旁边停顿了一会儿。我想:它一定是饿坏了,想吃一点吧!事实并不是那样,那只蚂蚁匆匆地回了蚂蚁洞。不一会儿,从蚂蚁洞出来了许许多多只蚂蚁来到食物旁边,一起用力搬了回去。我当时就震惊了,那只蚂蚁明明可以自己先吃了食物,但它为什么不吃?我想:蚂蚁如果不这样严于律己,那蚂蚁洞的粮仓早就空了。

蚂蚁是渺小的,然而它的精神与力量却令人折服。

(指导老师:朱燕君)

## 收获的季节

前洲中心小学三1班  
锡报小记者 王梓晨

秋姑娘穿上了她美丽的衣衫走来了,她走到哪里哪里就变了个样。

她走到果园里,棵棵果树挂满了沉甸甸的果实。秋风吹过,它们都欢呼雀跃起来。橘子迫不及待地脱下绿色的衣裳穿上金黄的外套。挂在苹果树上的苹果被秋姑娘轻轻一吻,害羞地红了脸。石榴笑得张开了小嘴,好像在说:“秋姑娘欢迎你!”果园里到处是果农们欢喜的身影,这满园的果子是他们辛勤劳作的成果。

她走到田野里,片片农田展开了色彩斑斓的画卷。稻子黄了,一眼望去,那是一片金色的海洋。微风拂过,掀起阵阵波浪,金光闪烁,耀眼极了!田野里到处是农民们忙碌的身影。

她走到校园里,校园里处处是风景。桂花树开满了花朵迎接她,枫树们像变魔法似的换上了火红的外衣迎接她,可爱的孩子们用那琅琅的读书声迎接她。听,他们读得多好听!

好一个收获的季节啊!

(指导老师:徐秋艳)

“三点半”

少年新闻课堂